

## AI浪潮里的思考

## 同题作文

## 放风筝

芝罘区南山路小学  
三年级二班 王秋媛  
指导教师 郝灵敏

星期天，风和日丽，我和张军、王刚一起去公园里放风筝。

公园里的景色真美！天空中飘着各式各样的风筝：有威武的老鹰风筝，有蜿蜒的巨龙风筝，还有摇头摆尾的金鱼风筝……不远处，一个小弟弟正在放一只三角形的彩色风筝，他的爸爸妈妈在一旁帮助他，一家人的笑声飘得很远。

我们也迫不及待地放起了风筝。王刚举起燕子风筝，张军一手拿着线轴，一手扯线，拽着风筝向前跑。“抛！”张军喊道，王刚立即把风筝向空中一抛，燕子风筝便摇摇晃晃地飞起来。渐渐地，风筝越飞越高、越飞越稳。之后，我们的蝴蝶风筝也顺利地飞上了天空。两只风筝在天空中乘风飞翔，我们在草地上跑着跳着，开心极了。

这次放风筝让我懂得，无论做任何事，只要找对方法并坚持下去就会成功。

## 放风筝

芝罘区葡萄山小学  
三年级四班 王一诺  
指导教师 张思佳

春回大地，万物复苏，草坪上热闹非凡。一大早，丽丽、东东和小刚来到公园里放风筝。

公园的景色真美！丽丽说：“东东，你来拽着风筝线。小刚，你拿着风筝。”准备好后，丽丽喊道：“三、二、一，放！”小刚松开了手，风筝摇摇晃晃地飞向了天空。但没多久，风筝就掉落下来。东东说：“不如我们三个人一起放风筝吧！人心齐，泰山移。”于是，丽丽拿着风筝头，小刚拿着风筝尾，东东拽着风筝线。东东喊道：“三、二、一，放！”丽丽和小刚一起松开了手，风筝成功地飞上蓝天。

直到晚霞染红了天空，大家才依依不舍地离开公园。

## 我的好朋友

芝罘区工人子女小学  
二年级二班 冯昊轩  
指导教师 李艳萍

我的好朋友小胡个子不高，但特别精神。他的眼睛像亮晶晶的黑宝石，圆圆的脸颊上长着两个小酒窝。每次看到他，我都忍不住想捏捏他的脸蛋。

我们是球场上的黄金搭档！打篮球时，他总能精准地把球传到我的手里。我们配合默契，进球时会击掌欢呼，输球时互相安慰。

我偷偷许下心愿：希望我们是永远的好朋友。

福山第一中学 2024级7班 马梓群

周六，我对着一道数学难题愁眉不展时，忽然想起最近热门的AI学习软件，便抱着试试看的心态输入了题目。眨眼间，屏幕上便呈现出详细的解题步骤与思路，我顺利完成了作业，心中不禁为AI的强大而感慨。

不久后，学校举办了一场关于AI的讲座。专家展示了AI在医疗领域辅助医生诊断疾病、在交通领域优化路线缓解拥堵的成果，这让我大开眼界，也对AI的未来满怀期待。

然而，随着对AI的深入了解，我的担忧也日益加深。有的同学会直接利用AI写作文，这使我意识到AI可能会使人变得懒惰，丧失独立思考的能力。此外，AI生成的内容存在版权模糊、缺乏真情实感等问题。

后来，我参加了一场特殊的辩论赛，正方是AI辩论助手，反方是我们。在激烈的辩论中，AI辩论助手凭借强大的数据库引经据典，但是面对情感类话题，它的回答却显得生硬机械。这场比赛让我明白，AI虽然知识渊博、运算迅速，却无法完全替代人类的情感、创造力和批判性思维。

在AI飞速发展的时代，我们既不能盲目依赖它，也不应一味抵触它。只有合理利用AI，发挥其优势，同时坚守人类独特价值观，才能在这场科技浪潮中找到属于自己的发展方向。

## 闯祸了

芝罘区南通路小学二年级四班 高佳锐  
指导教师 孙丽维

星期天上午，天气晴朗，万里无云。小明和小方写完作业后，去小区楼下踢足球。

他们一边踢足球一边争论谁是全年级踢球最棒的小朋友。小明一不小心把球踢到了一楼邻居奶奶家的院子里，砸中了一个花盆。

看到地上破碎的花盆和凌乱的绿

植，他俩都慌了。小明说：“咱们把花盆埋到土里，然后偷偷跑回家吧。”小方说：“不行！小学生应诚实守信，我们要知错就改。”小明听了，觉得很有道理。

最后，小明和小方用自己的零花钱去花店买了一盆漂亮的绿植，将它送给邻居奶奶。奶奶表扬了他们。

## 爷爷的秘密菜谱

莱山区第二实验小学三年级七班 吕沐阳  
指导教师 周芳羽

“哇！太好吃了！”上周在好朋友家，我品尝到了特别美味的“宫保鸡丁”。回家路上，我对妈妈撒娇：“妈妈，你也做给我吃好不好？”可是妈妈摸摸我的头说：“宝贝，妈妈最近太忙了……”听了妈妈的话，我的心里像被泼了冷水，特别失落。

爷爷最近变得很神秘。以前他总是喜欢和朋友们一起打扑克，而现在他整天捧着手机，眼睛紧地盯着屏幕。有一天深夜，我起夜路过爷爷的房间，发现屋里的灯还亮着，“爷爷，你在看什么呀？”我在门口问。“没什么！你快去睡觉吧！”爷爷那慌张的样子，就像一个偷偷藏了糖果的小孩。

终于盼到了我的生日那天。我放学

回家，一推开门，就闻到了一股香味！只见餐桌上放着一盘“宫保鸡丁”，金黄的鸡丁裹着红亮的酱汁，十分诱人。我快速跑过去，拿起筷子，不一会儿就吃下去半盘。“好吃吗？”爷爷走过来轻声地问我。“好吃！比朋友家的还好吃一千倍！”我嘴里塞得满满的，含糊不清地回答。

妈妈在旁边笑着说：“爷爷为了给你做这道菜，偷偷学了半个月呢！我和你爸爸天天吃你爷爷做的‘宫保鸡丁’，都快成‘小白鼠’了。”原来，前段时间爷爷那么神秘，是在为我偷偷学做这道菜啊！

我扑进爷爷的怀里，闻着他身上淡淡的油烟味，感觉特别幸福。

## 我和妹妹摘草莓

芝罘区养正小学三年级三班 杨舒文  
指导教师 李新珂

清明节假期，妈妈带着我和妹妹去草莓园摘草莓。一听说要去摘草莓，我们兴奋得又蹦又跳。妹妹问我：“姐姐，大棚里的草莓是不是像红灯笼一样挂着呀？”我笑着说：“等到了咱就知道啦！”

我们来到草莓大棚，一推开门，一股暖烘烘、甜丝丝的气息扑面而来。放眼望去，一排排整齐的草莓植株像绿色的小士兵，在大棚里排列得整整齐齐。在绿叶下面，藏着一颗颗像红宝石一样的草莓。它们有的探出半个脑袋，好像在好奇地张望着这个世界；有的躲在叶子后面，像个害羞的小姑娘；还有的大大方方地挂在枝头。我和妹妹一下子就被吸引住了，我拉起妹妹的手往前走：“妹妹，我们快去摘！”我和妹妹小心翼翼地走进大棚。妹妹

一下子发现了一颗又大又红的草莓，高兴地大叫：“姐姐，快看！这个草莓像不像胖嘟嘟的小脸蛋！”我顺着她指的方向看去，那颗草莓又大又圆，红得可爱。我轻轻拨开叶子，捏住草莓的茎，对妹妹说：“摘的时候要轻一点，不然草莓会受伤的。”妹妹学着我的样子，轻轻一掐，草莓就落在了她的手里，她开心得不得了。

不一会儿，我们的小篮子里就装满了草莓。妹妹挑了一颗最漂亮的草莓递给我：“姐姐，快尝尝！”我咬了一口，甜甜的汁水瞬间在嘴里散开，那滋味，比我吃过的所有冰激凌都要甜。

最后，我和妹妹不仅摘到了好多美味的草莓，还学会了怎么辨别成熟的草莓，体验到了劳动的快乐。

## 家国情怀

烟台第三中学  
2024级14班 刘轩亨

记得电影《长津湖》中有这样一个场景：志愿军战士在冰天雪地中为祖国和人民浴血奋战。他们身着单薄棉衣，在酷寒中冻成冰雕，却仍保持战斗姿态。看着那震撼的画面，我眼眶湿润了。

去年暑假，我参加社区组织的关爱抗美援朝老兵活动。老兵李爷爷拿出珍藏多年的军功章，给我讲述以前的经历：“当年就一个念头，不能让老百姓受欺负。”他眼神里闪耀着光芒，那是炽热的爱国情。那一刻，我懂得了家国情怀是先辈们用热血生命铸就的精神丰碑。

我要努力学习，为祖国繁荣砥砺前行。

## 参观张裕酒文化博物馆

莱山区实验小学  
一年级十一班 胡若文

前段时间，我跟着《烟台晚报》小记者团参观了张裕酒文化博物馆。一进门，我就看到了张裕酒厂创始人张弼士先生的铜像！

在博物馆里，解说员阿姨带我们参观了各式各样的酿酒设备。我知道了葡萄酒的生产过程，还看到了酒窖展厅里一排排井然有序的橡木桶。通过这次参观，我不仅增长了知识，还了解了张裕的历史与文化。

## 美丽的春天

芝罘区军民小学  
三年级三班 张家瑞  
指导教师 刘伟

春天是充满希望的季节，它悄悄地来到我们身边，给大地披上了绚丽多彩的衣裳。

小草从沉睡中醒来，伸了个懒腰，抖落一身晶莹的露珠。树枝上的嫩芽像害羞的小姑娘，探着脑袋好奇地打量世界，仿佛在比赛谁长得更快。

花儿们竞相开放，红的如火，粉的似霞，白的像雪，争奇斗艳，散发着迷人的清香。蝴蝶在花丛中翩翩起舞，小蜜蜂忙碌地飞来飞去，奏响欢快的乐章。

孩子们脱去厚重的冬装，在公园里追逐嬉戏，欢声笑语充满每个角落。

我爱你，美丽的春天！

